

ಪ್ರಜಾವಾಣಿ

ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಈಜುವ ಹೆಬ್ಬಯಕೆ...

ಜೈನ್ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಬಿ.ಎಂ ಪದವಿ ಮುಗಿಸುವ ಪ್ರಾಣ ಈಜುಪಟು ಎಂ. ವಿಠಲಪ್ಪ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತಿ ತಂದ ಸಾರ್ಥಕ ಭಾವ ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರನ್ನು ಚಿ.ಶಿವರುಮಾರ್ ಸಂದರ್ಶಿಸಿದ್ದಾರೆ

ವಾಣಿ ಈ ಕಾಲಮೊಳಿ ಎಂ. ನಿರಂಜನ್ ಪಾಟೀಲನಿಗೆ 'ಪ್ರಜಾವಾಣಿ' ಎಂಬ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಹುರಿಗುಂಟು ಉಣ್ಣೆಯಾಗಿದ್ದು, ಒಳಗಡೆ ಪ್ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಉಣ್ಣೆಕೊಂಡು ಅಂದಿನಿಂದ ಇಂದಿನವರೆಗೆ 16 ಕೆಜಿ ತೂಕವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಇಷ್ಟವು ಅವರ ಸಾಧನೆಗೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗಿದೆ. ಅವರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ.

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಜಿ.ಎಂ.ಎಸ್.ಎಸ್. ಆರ್. ಮಹೇಂದರ್ ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಮಿ ದಂಪತಿಗಳು ಮಗನಾದ ವಿಠಲಪ್ಪನಿಗೆ ಗುಣಮಟ್ಟವು ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರಲಿಕ್ಕೆ ಕೊಂಡುಕೊಂಡು, ಈ ಬೆಳೆ ವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ನಿರಂಜನ್ ಅವರಿಗೆ ಒಂದು ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಸೂಚಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು. ಇದರಲ್ಲಿ ವಿಠಲಪ್ಪನಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿದರು. ಅವರು ಕೊಂಪುಕಟ್ಟೆ ಸೇರಿದರು. ಅವರು



ಅವರ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಹೊಸ ತಿರುವು ನೀಡಿತು. ಅಂದಿನಿಂದ ಹಿಂತ ಹಿಂತಹಾಗಿ ಪ್ರವರ್ಧಮಾನಕ್ಕೆ ಬಂದ ನಿರಂಜನ್ ಬಂದಿ 3000 ರಲ್ಲಿ ವಿ.ಎಂ. ಈಜು ಕೊಂಪುಕಟ್ಟೆ ಸೇರಿದ. ಆ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗಿ ಮದ್ದು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವಂತೆ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು.

2004 ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ 50 ಮೀ. ಮಾರಾಠ್‌ನಲ್ಲಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಗೆದ್ದು 2005 ರಲ್ಲಿ ಕೋಲ್ಕತ್ತಾದಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯದಲ್ಲಿ ಎರಡು ರಜತಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು.

2010 ರಲ್ಲಿ ಜರ್ಮನಿಯಲ್ಲಿ ಜೀವನ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಈಜು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು. ಆಗ ಜೀವನ ಸ್ವರವಿರಲಿಕ್ಕೆ ತನ್ನ ಸಾಧನೆಗೆ, ಸಂತೋಷ ಅಭ್ಯಾಸ ಜೀವನ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಣಾಳಿಯಾಗಲಿ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು.

• ಈ ಮಾರ್ ಮಾರ್ ಮಟ್ಟ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಲ್ಲಿ ಮೂವರು ಸಾಧನೆ ಯೆ ಹೇಗೆ ?

ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಖಂಡಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ಭಾರತದ ಮೊದಲ ಪ್ರಾಣ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರು ಎಂಬುದು ತಿಳಿದಾಗ ಮುಖವು ಹಿಮ್ಮೆ ಎಳೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಜನನಿಯಲ್ಲಿ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಕೊಳೆಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾರಾಠ್, ಸ್ವಲ್ಪ ಕೊಠಡಿಯ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾದ ವಿಠಲಪ್ಪನಿಗೆ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಮೂವರು ಸಾಧನೆ ಇದೆ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆಚ್ಚು ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು, ಎಂಬುದು ತಿಳಿದಿದ್ದು, ಅವರ ಆ ಮಾರಾಠ್ ಸಾಧನೆಗೆ ಸೂಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ.

• ಮೂವರು ಗುರಿ ಏನು ?

2016 ರ ಪ್ರಾಣ ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜನ್ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟ ಗುರಿ. 2012 ರ ಪ್ರಾಣ ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ಸಿಕ್ಕಿರಲಿಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದು, ಒಳಗಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಅವಕಾಶ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು. ಅವರ ಈ ಬಾರಿ ಅರ್ಜನ್ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡುಕೊಂಡು ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು.

• ನಿಮ್ಮ ಅಭ್ಯಾಸ ಕ್ರಮ ಹೇಗೆಯಿತ್ತು ?

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಥವಾ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ ಇರುವ ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ, ಇದು ಒಲಂಪಿಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು.



11 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಜಿ.ಎಂ.ಎಸ್.ಎಸ್.ಆರ್. ಮಾರ್‌ನಲ್ಲಿ ಕರಣವನ್ನು ಜೀವನಕ್ಕೆ. ಸಂತೋಷವಾಗಿ ಬಂದು ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಪಡೆಯುತ್ತೇನೆ. ಮತ್ತೆ ಸಂಜೆ 4.30 ರಿಂದ ಇದರಲ್ಲಿ ಈಜು ಅಭ್ಯಾಸ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ.

ದೇಹ ಹೆಚ್ಚು ದುರ್ಬಲವಾಗಿ ಎಂದಿನಿಂದಲೂ ಒಂದು ಅಭ್ಯಾಸ ಎರಡು ಮಾರಾಠ್‌ನಲ್ಲಿ 50 ಮೀಟರ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಇದರಿಂದ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸಮಯವಾಗಿ ಮನಸ್ಸು ಉಲ್ಲಾಸವಾಗುತ್ತದೆ.

• ಕುಟುಂಬದ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಹೇಗೆಯಿತ್ತು ?

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜೀವನಕ್ಕೆ ತಂದೆ ತಾಯಿ ತುಂಬಾ ಭಾವುಕರಾಗಿದ್ದರು. ಕ್ರೀಡಾ ಸಾಧನೆ ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದು ತಂದೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಮುಖ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು. ಅಂದಿನಿಂದ ಇಂದಿನವರೆಗೂ ಎಷ್ಟು ವಿಷಯವೂ ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ.

ಸ್ವಲ್ಪ ಅಭ್ಯಾಸ ಸಹಕಾರವಿಲ್ಲದೇ ಸಮಯ ಎಂಬುದು ಮರೆಯಲಾರದು. ಈಜು ಕಲಿಯುವ ಸೇವಕ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅವರೇ ಸ್ವಲ್ಪ ಅಭ್ಯಾಸ ನೀಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ತಂದೆಕೂ ಮುಂದುವರಿದರೇ ಇದ್ದು ಸ್ವಲ್ಪ ಮರಳಿ ಮನೆಗೆ ಕರೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದರು.

• ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಮಟ್ಟಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಭಾವಿಸುತ್ತೀರಿ ?

ಇದು ಪ್ರಣಾಳಿಯಾಗಲಿ 10 ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸಂತೋಷವಾಗುತ್ತದೆ. ಆಗ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಷ್ಟವಾಗಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ.

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸೇರಿಕೊಂಡು ಬೆಂಬಲವಾಗಿ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವಲ್ಪ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಕುಟುಂಬವು ಅವರ ಮಾರಾಠ್‌ನಲ್ಲಿ ಗೋ ಸ್ವಲ್ಪವಾಗಿ ಭೋಜನಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಇದರ ಬಳಿಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವೂ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡುಕೊಂಡು ಜೀವನಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿತು.

• ನಿಮ್ಮ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗುವ ಬಯಕೆಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ ?

ನಿಮ್ಮ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗುವ ಬಯಕೆಯಾಗಿದ್ದಾಳೆ. ಇದನ್ನು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಅಪೇಕ್ಷಿಸಿ, ರಾಷ್ಟ್ರ ಮಟ್ಟ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗುವುದು ನನಗಿಗೆ ಕನಿಷ್ಠ ಉದ್ದೇಶವಾಗುತ್ತದೆ. ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳನ್ನು ದಿವ್ಯವಾಗಿ ಬಂದರೆ ಅವರು ಸಮಾಜ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

• ಪ್ರಾಣ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗಲಿ ಸಮಯದ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಸೀಗುತ್ತದೆ ಅನಿಸುತ್ತಿದೆಯೇ ?

ಕ್ರೀಡಾ, ಪ್ರಾಣವಲ್ಲ, ಭೂಮಿಲ್ಲ, ಜೀವನ ಕ್ರೀಡೆಗಳನ್ನು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗಲಿ ಸಮಯ ಸೀಗುತ್ತದೆ ಪ್ರಪಂಚ ಮಟ್ಟ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ಹೆಚ್ಚು ಪದಕ ಪ್ರಾಣ ಕ್ರೀಡಾಕಾರರಾಗಲಿ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು ಅವರೇ ಈಗಿನ ಸಮಯ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪದಕ ಗೆದ್ದುಕೊಂಡು ಪದಕ ಗುರುತಿಸಿ ಅಭಿಮಾನಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಪದಕ ಖಂಡಿತವಾಗುತ್ತದೆ.